

# 深耕上海:闽系房企手中有几张牌

闽商来了,并且有备而来。闽系房企在本土发展中积累了相对充足的经验,并且顺应着上海的市场环境积极调整着企业战略布局,这是闽商的擅长,也是立足上海的根本。

□地产评论员 陈程 郑鸿链

## 融信精品定位 品质为先 立足市场

融信集团一直以精品路线为产品开发理念,始终坚持品质为先的开发理念也是华东区域公司未来发展方向。



融信集团副总裁兼华东区域总公司总经理  
蔡明辉

对于阳光城而言,再值钱的土地都会遵循高周转的经营方式,阳光城的项目从拿地开始,基本上保证6-8个月开盘。



阳光城集团营销及品牌中心总经理  
王峰

## 阳光城 借高周转 策略快跑

2013年4月,融信集团进入上海市场。目前,融信集团在上海的三个项目中,两个预计在年底左右动工。据融信集团副总裁兼华东区域总公司总经理蔡明辉介绍,融信将在青浦赵巷打造集团在上海的第一个精品别墅项目,预计明年年中将会入市。

“要同全国的房企竞争,最终要靠产品说话,融信一直走精品路线,这也是华东区域公司继续坚持的方向。我们会在产品设计、材料选择、施工工艺上花更多的心思。”蔡明辉表示。

有一个例子恰如其分地表现了融信对于精品路线的理解:2010年,融信接下了福州市中心王庄地块的旧城改造项目,欲打造“世欧·王庄”的市中心综合体,包括超高层住宅、商业中心和部分配套保障房。考虑到项目的设计感和整体品质,融信也给保障房的部分添加了钢结构玻璃幕墙。

“这使得整个项目增加了4.5亿元的总成本。”蔡明辉透露。

另外一个例子是位于徐泾国际会展中心,与绿地集团联合开发的项目。“这个项目涉及涵盖办公、商业和酒店形态。项目配套国家级会展中心,品质将放在第一位考虑。这也是我们和绿地之间达成的共识”他说。

“上海这么大,有那么多有实力的企业,比服务、比产品、比战略、比资本,这些都是竞争中需要面对的事情。坚持品质为先的开发理念,将成为我们的优势。”蔡明辉说。

在融信看来,上海是一个开放的市场,容量很大,这是企业成长最佳的土壤,也是机遇与风险并存的一个富矿。融信为进入上海市场,早已做好了各方面的准备。

## 正荣 顺应市场 打开上海版图

上海房地产市场相对成熟,新进入的闽系房企若想要打破固定版图,就不能只是简单地复制之前的成功模式,必须调整思路,顺应市场。



正荣集团上海区域公司总经理  
章建波

泰禾集团在上海拿下的两个地块仍然在规划阶段,目前做什么产品还不能确定。但这两个项目明年都会上市。



泰禾集团总裁助理、品牌总监  
沈力男

## 泰禾 拿上海两地 意欲试水

泰禾集团今年在全国范围的强势拿地动作几乎成了一个业内讨论的焦点话题。围绕泰禾在全国范围内的高风险“抢地”,不少业内人士表示质疑。

泰禾集团总裁助理、品牌总监沈力男表示:“泰禾拿地并不激进。我们刚开始拿地的时候确实动作很大,引起市场的关注,这是泰禾对市场先知先觉的判断。别人没有看清形势,觉得我们激进。事实上,从下半年的土地市场上看,很多企业拿地比我们动作还大。况且我们拿地也是有所为,有所不为。比如后来中粮拿的那块地,还有9月份融创21亿元拿下的北京地块,我们其实也有参与,但是最后都没有抢。”

泰禾集团早在2002年就已进军北京,时隔11年,泰禾今年才随“闽军”入沪而来。相较其他闽系房企,今年泰禾在上海仅拿下两幅地块,但都因为高溢价成交而受到关注。其中位于闸北区的商办地块溢价率达到106%,而宝山的一幅宅地溢价率高达118%。沈力男认为:

“我们初来上海,还在一个对市场试水和探索的阶段。所以今年在上海只拿了两块地,未来长三角肯定是一个重点的市场。两块地溢价率高,是因为我们拿地前都会做严格的评估,对目标地块吃的比较紧。”

章建波表示:“我们在坚持正荣风格的基础上,做一些顺应市场的调整。这种调整是一个企业发展必须去面对的问题,包括企业管理上的调整,还有新进入一个市场中因地制宜的产品调整。正荣希望做大做强,这一步的改变就必须去面对。”

10月30日,泰禾集团公布其第三季度报,前三季度销售额为58亿元。对此,沈力男表示:“公司的可售货值集中在下半年,最后一个季度很多。这是很多方面原因造成的,比如预售证没有拿到等问题。所以报告显示的有些不均衡。明年可能会更加均衡一些。不过我们今年120亿元到150亿元的销售目标肯定不变。”

对阳光城而言,再值钱的土地都会遵循高周转的经营方式,阳光城从拿地开始,基本上保证6-8个月开盘。“我们用最快的速度拿到地,是因为有强大的市场行动力,团队执行能力和专业能力的支持。”王峰说。

他为我们算了一笔赚钱账,同样的一个房地产项目在一年完成项目挣10%的利润,如果“捂地”慢慢做,三年完成或许可以挣30%,两种看似一样的方法哪个更挣钱?王峰解释,其中的利润是不同的,一年挣到的10%的这笔钱,会在三年里转三圈,销售额是三倍乘以10%,反观另一个便是三倍乘以30%。

在他眼中,这两种方法不仅是赚钱的问题,更是企业容量的变化。